

Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер стал Почетным доктором СПбПУ

30 ноября в зале заседаний Ученого совета СПбПУ состоялась церемония вручения мантии, именной медали и диплома Почетного доктора СПбПУ Председателю Правления ПАО «Газпром» Алексею Миллеру.



Ученый секретарь университета Дмитрий Карпов ознакомил присутствующих с Положением о Почетном докторе Политехнического университета. Звание «Почетный доктор СПбПУ» присваивается выдающимся деятелям науки, образования и культуры, а также ведущим специалистам из России и зарубежных стран за значительный вклад в развитие передовых областей знаний и науки, деятельность которых способствует стратегическому развитию нашего университета, расширению направлений сотрудничества и повышению его авторитета на международном уровне. Звания могут быть удостоены государственные, религиозные, общественные деятели, ведущие большую работу в России и за рубежом, способствующие пропаганде в академической среде общечеловеческих и культурных ценностей.

Представление к званию Почетного доктора Санкт-Петербургского

политехнического университета Петра Великого Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера сделал ректор СПбПУ Андрей Рудской. 27 июня 2022 года Ученый совет единогласно проголосовал за представление Алексея Борисовича к званию Почетного доктора СПбПУ — и для всех нас очевидно, что это решение естественное и закономерное, — отметил Андрей Рудской.

Руководитель вуза сообщил, что ПАО «Газпром» и Петербургский Политех как один из опорных вузов компании, связывает давнее, многогранное и очень продуктивное партнерство.

Уже не одно десятилетие в интересах Газпрома и его предприятий СПбПУ проводит сложные научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы. Это разработка нового поколения компрессоров газоперекачивающих агрегатов, развитие новых производственных технологий (в частности, аддитивного производства элементов турбин), разработка инновационных методов нефтегазодобычи и новых материалов для стратегических газотранспортных проектов, развитие уникальных мультидисциплинарных компетенций и многие другие проекты. Результаты этих исследований и высокотехнологичных разработок успешно внедряются на всех дочерних предприятиях Газпрома.

Много лет ведется многосторонняя совместная работа в области трансфера компетенций, включая как повышение квалификации и профессиональную переподготовку руководителей и специалистов ПАО «Газпром», его дочерних обществ и организаций, так и подготовку кадров для компании и отрасли в целом. Совместно с Газпромом в нашем университете открыты совместные образовательные программы по таким направлениям подготовки, как «Механика и математическое моделирование», «Энергетическое машиностроение», «Менеджмент». На профильных технических направлениях в университете ежегодно обучаются около 80-ти «целевиков» ПАО «Газпром». Университет работает с учениками Газпром-классов, является соорганизатором отраслевой олимпиады школьников «Газпром» по профилю «Физика» и организатором профиля «Инженерное дело».

С 2014 года в университете работает Научно-образовательный центр «Газпромнефть-Политех». В 2020 году «Газпром нефть» стала первым технологическим партнером студенческого Энергетического клуба СПбПУ, который объединяет студентов, аспирантов и выпускников Политеха для участия в стартапах в сфере энергетики. В прошлом году в научно-исследовательском корпусе «Технополис Политех» при поддержке компании на базе Научно-образовательного центра открылась именная аудитория ПАО «Газпром». По результатам деятельности базовой кафедры ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» на предприятии трудятся десятки наших выпускников.

Важным компонентом нашей общей работы является организация и проведение различных форумов, совместное участие в профильных конференциях, выставках, различных социально значимых проектах.

Политех — постоянный участник Петербургского международного газового форума, одного из важнейших отраслевых конгрессно-выставочных мероприятий. На площадке СПбПУ мы принимали конференцию опорных вузов «Газпрома». Ежегодно в нашем университете проходят ярмарки вакансий ПАО «Газпром».

Алексей Борисович, вся та работа, которую я обозначил, невозможна без одобрения первого лица компании. Мы гордимся результатами нашей общей работы и благодарны Газпрому и всем предприятиям компании за всестороннюю поддержку деятельности нашего университета. И конечно, благодарны Вам, Алексей Борисович, за Вашу личную вовлеченность в эту работу, за оказываемое высокое доверие и признание ценности вклада Петербургского Политеха в успехи компании и в развитие отечественной высокотехнологичной промышленности в целом. Уверен, впереди у нас еще много побед! Для Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого особая честь вручить Председателю Правления ПАО «Газпром», Почетному гражданину Санкт-Петербурга, Герою Труда Алексею Борисовичу Миллеру мантию Почетного доктора нашего университета, — сообщил Андрей Рудской.



Торжественная церемония вручения мантии и диплома прошла под гимн студентов «Gaudeamus» в исполнении молодежного хора «Полигимния». В ответном слове Алексей Миллер поблагодарил Ученый совет. Для меня большая честь получить столь высокое звание — Почетный доктор

Политехнического университета императора Петра Великого. Особенно в год, когда мы празднуем 350 лет со дня рождения первого российского императора Петра Алексеевича Романова. Империя — это не только армия и флот, империя — это наука и образование. В 2023 году исполнится 20 лет нашему сотрудничеству с Политехом. За это время проделана большая работа. Те наработки, которые у нас есть по НИОКР, мы доводим до производства. Газпром строит и эксплуатирует самые современные магистральные газопроводы в мире. И Политех, безусловно, внес свой вклад в то, что Газпром на сегодняшний день является одним из признанных лидеров инновационного технологического развития среди крупнейших нефтегазовых компаний.



Петербургский Политех является опорным вузом Газпрома. Мы многое делаем для того, чтобы развивать современную материально-техническую базу, оказываем благотворительную поддержку университету — и продолжим эту работу. Впереди у нас более амбициозные цели и проекты, а, как вы знаете, правильно поставленная цель — это половина успеха. Уверен, что наша с вами дальнейшая совместная работа будет такой же продуктивной, взаимовыгодной и эффективной, — отметил Алексей Миллер.



По завершении торжественной церемонии ректор Андрей Рудской провел для Алексея Миллера экскурсию по университету. Алексей Борисович посетил Музей истории вуза и расписался в Книге почетных гостей.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ

Текст: Инна Платова

Дата публикации: 2022.11.30

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям